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Урок окружающего мира в 1 В классе

Тема урока « Наша страна – Россия»

Цель урока: Определить государственную символику Российской Федерации: флаг, герб и  их историю возникновения.
Задачи:
1) Расширить представления детей о стране, в которой они живут, о родном городе; воспитывать любовь к родному краю, Родине чувство патриотизма.
2) Развить навыки мелкой моторики рук:  с помощью вырезания, использования ножниц и клея.
3) Развить умение работать в группах, познавательный интерес.
4) Создать макет флага России.
Оборудование:
1. Компьютер, мультимедиапроектор, экран.

2. Изображения герба, флага России.
3. Макет кораблика.
4. Учебник и Рабочая тетрадь к учебнику Н.Ф. Виноградовой.

5. Листочки, приго​товленные заранее палочки или трубочки из прочного и плот​ного материала, цветные карандаши.

	Этап урока
	Ход урока
	УУД

	1.Организационный момент.

	Начинается урок
Он пойдет ребятам впрок. 
А о символах страны
Все ребята знать должны.


	Регулятивные: 

-волевая саморегуляция.

Коммуникативные:

-владение определенными вербальными и невербальными средствами общения.

Личностные: сформированность познавательных мотивов – интерес к новому;

-формирование основ гражданской идентичности личности.

	2.Новая тема.
А) Сообщение темы и целей урока 

(проблемная ситуация)

Б)Рефлексия. Практическая групповая работа.


	“Ветер по морю гуляет
И кораблик подгоняет, 
Он бежит себе в волнах
На раздутых парусах. ”
(В руках у учителя макет кораблика с флагом на мачте и имитирует плавательные движения)

- Из какого государства наш кораблик? (России)
- А  как узнали? (Определили по флагу.)
- Опишите российский флаг. (Ответы детей) 
- А в какой последовательности цвета? Как они расположены? (Ответы детей)
- Можно ли менять последовательность цветов? (Ответы детей) Почему? (У каждой страны есть договоренность, что их флаги друг от друга будут отличаться между собой)
- Сравните флаги стран: России, Нидерландов и Люксембурга:
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      РФ                                         Люксембург
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                           Нидерланды
- А по расположению как? (Горизонтально) Сравните:
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               РФ                            Франция
-Какой вывод можно сделать? (Цвета на флаге нельзя менять местами, т.к. превратиться в флаг другой страны. И они должны находиться горизонтально.)

- А легче запомнить поможет веселое предложение: Бегемот съел крокодила. Или слово: Бейсик.
- А кто может сказать, какая же тема урока? (Ответы детей). Наша страна – Россия!

-А вы знаете, Днем рождения бело-сине-красного флага считают 20 января 1705г. Царь Петр I принял указ.

У К А З

Я, царь Всея Руси, ПЁТР I,

Приказываю считать флаг России,

Состоящих из горизонтальных полос:

Белого, лазоревого и алого цвета –

Официальным, национальным флагом

Российской федерации”.
 -Ежегодно 22 августа в нашей стране отмечается День Государственного флага России. Это не означает, что символ нашего государства появляется только в этот день. Такой праздник лишь подчеркивает уважение к нашему флагу. Он помогает выразить это уважение.

Значение цветов флага:
Официального толкования цветов флага России не существует, но принято считать, что:

белый символизирует мир, чистоту, непорочность и совершенство (или Свободу);

синий символизирует постоянство, веру и верность (или Богородицу);

красный символизирует энергию, силу и кровь, пролитую за Отечество (или Самодержавие).

- Обратите внимание, какие части есть у флага? (Флаг имеет полотнище и древко (па​лочку)).
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- Каждый из вас может сде​лать изображение флага России из бумаги. Каждая группа попробует смоделировать флаг нашей страны.
-  Для того чтобы сделать флажок, нужно работать в группе по памятке.

- Распределите каждое действие между собой.
ПАМЯТКА
1) взять полотнище из бумаги и сложить его пополам;
2) затем, развернув, следует внутри одну половину намазать клеем;
3) вставить палочку — древко;
4) соединить обе половины бумаги и аккуратно разгладить поверхность полотнища флажка;
5) закрасить свой флажок в нужные цвета.

(Дети склеивают флажки. Учитель оказывает им помощь по мере необходимости.)
- Оценим свои работы. Справились с заданием или нет.
	Познавательные:

- самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;
- осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме;

-постановка и формулирование проблемы;

-анализ объектов с целью выделения признаков.

Регулятивные: волевая саморегуляция.
Коммуникативные:

-владение определенными вербальными и невербальными средствами общения;

-умение слушать собеседника.
Личностные: 
- сформированность познавательных мотивов – интерес к новому;

-формирование основ гражданской идентичности личности.
Познавательные:

- осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме;

-постановка и формулирование проблемы;
-установление причинно-следственных связей;

-выдвижение гипотез и их обоснование;

-анализ объектов с целью выделения признаков;
-самостоятельное способов решения проблем творческого и поискового характера.
Регулятивные: 
- волевая саморегуляция;
- целеполагание как постановка у учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено, и того, что еще неизвестно.
Коммуникативные:

-умение договариваться, находить общее решение;
-владение определенными вербальными и невербальными средствами общения;

-умение слушать собеседника.
Личностные: 
- сформированность познавательных мотивов – интерес к новому;

-формирование основ гражданской идентичности личности.
Познавательные:

- знаково-символическое моделирование – преобразование объекта из чувственной формы в модель, где выявлены существенные характеристики объекта;

-синтез – составление целого из частей;

- построение логической цепи рассуждений;

-самостоятельное способов решения проблем творческого и поискового характера.
Регулятивные: 
- планирование;

- прогнозирование;

- волевая саморегуляция;

-самооценка.

Коммуникативные:

-умение договариваться, находить общее решение;

-владение определенными средствами общения;

-взаимоконтроль и взаимопомощь по ходу выполнения задания.
Личностные: 
-формирование основ гражданской идентичности личности.


	III. Физкультминутка.
	Жура-жура-журавель!
Облетал он сто земель. 
Облетал, обходил,
Крылья, ноги натрудил. 
Мы спросили журавля:
“Где же лучшая земля?”
Отвечал он, пролетая:
“Лучше нет родного края” (Г. Граудин)
	Регулятивные: 

-волевая саморегуляция.

Коммуникативные:

-владение определенными вербальными и невербальными средствами общения.

Личностные: 

-формирование основ гражданской идентичности личности.

	IV. Работа в учебнике и рабочей тетради.

А) Речевая разминка по рабочей тетради (с. 46).

Б) Работа по учебнику (с. 13).


	- У каждой страны есть герб и флаг.

Орел, как символ непобедимости и силы. Но почему две головы? Двуглавый орел, охраняя государство, смотрит и на запад, и на восток. Корона на голове орла – символ законности, означающий, что страна живет по законам чести и справедливости. В одной лапе орла скипетр – символ власти, а в другой лапе – золотой шар, который называют “держава”. Скипетр – символ власти, держава – символ могущества страны.

Нашему российскому гербу более 500 лет. Уже давно не

Правит страной царь, но корона, скипетр и держава напоминают нам о том, что Россия – древняя и могучая страна.

В центре герба еще один герб. Кто скажет – какой? (Герб Москвы)

- Кто догадался: почему он расположен в центре российского герба? (Москва – столица России.)
- А знаете, гербу России более 500 лет.

	Познавательные:

- осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме;

-поиск и выделение необходимой информации;
-структурирование знаний;

-анализ объектов с целью выделения признаков.

Регулятивные: 
- волевая саморегуляция;

- контроль и коррекция.

Коммуникативные:

-владение определенными вербальными и невербальными средствами общения;

-умение слушать собеседника.
Личностные: 
- сформированность познавательных мотивов – интерес к новому;

-формирование основ гражданской идентичности личности.


	V. Подведение итогов.


	- Пришло время подвести итог нашего урока.  На следующем уроке его продолжим. Сегодня мы с вами познакомились со значением государственной символики нашей Родины – России. Мне бы хотелось, чтобы вы всегда помнили, что вы - граждане великой страны, имеющей богатую и славную историю, чтили ее символы, гордились своей страной.
- Как же мы сегодня работали? Каждый сам себя оценит. Если очень хорошо поднимите зелёные флажки, которые перед вами. Если же немного не получалось на уроке что-нибудь, покажите жёлтые флажки. (Самооценка детей)
- Спасибо за урок. До свидания!

	Познавательные:

- осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме;
- рефлексия способов и условий действий, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.
Регулятивные: 
- волевая саморегуляция;

- оценка.
Личностные: 
-формирование основ гражданской идентичности личности.
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